
1 
 

                   

                                                    

      ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
   ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

                                     ΤΜΗΜΑ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΑΙ  
                                   ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

   
                                                                                                                                    

  2 Φεβρουαρίου 2023 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης – ΣΠΕΛ 
 

«IN THE SEA OF THE SETTING SUN – 
Σύγχρονες Φωτογραφικές Πρακτικές και το Αρχείο» (13.11.22 - 25.2.23) 

 
Πρόγραμμα Εκπαιδευτικών Δράσεων – Φεβρουάριος 2023 

 
 
Στο πλαίσιο της έκθεσης «IN THE SEA OF THE SETTING SUN – Σύγχρονες Φωτογραφικές Πρακτικές και 
το Αρχείο», το κοινό προσκαλείται να συμμετάσχει στο πιο κάτω Πρόγραμμα Εκπαιδευτικών Δράσεων 
για παιδιά και ενήλικες, για το μήνα Φεβρουάριο: 
 

1. Ε π ι β ρ ά δ υ ν σ η. / S l o w  d o w n.  
Εργαστήριο για ενήλικες από τη Βάλια Ματσεντίδου (μουσειοπαιδαγωγό) 

• Σάββατο 11.02.2023, 11:00 - 13:00   

• Τετάρτη 22.02.2023, 16:00 – 18:00 
 

Στην εποχή του attention span, η επιμελήτρια του εργαστηρίου Βάλια Ματσεντίδου προσκαλεί φοιτητές, 
εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες και μη, καλλιτέχνες και μη - τον καθένα από το ενήλικο κοινό - σε μια 
διαφορετική επίσκεψη στην Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης-ΣΠΕΛ, με σκοπό την επιβράδυνση. 
Μέσα από τις δραστηριότητες στις οποίες θα εμπλακούν οι συμμετέχοντες, θα έχουν την ευκαιρία να 
ρίξουν τους ρυθμούς, να εμπλακούν βιωματικά με το περιεχόμενο της έκθεσης «In the Sea of the Setting 
Sun» και να «δουν» με πολλαπλούς τρόπους επιλεγμένα εκθέματα.  
Πώς στέκεσαι μπροστά σε ένα μουσειακό έκθεμα; Πόσο χρόνο του αφιερώνεις; Πώς αισθάνεσαι 
απέναντι στο έκθεμα; Πόσοι διαφορετικοί τρόποι υπάρχουν για να το δεις; Μπορείς να συνδεθείς με ένα 
έκθεμα χωρίς να γνωρίζεις τίποτα για αυτό ή τον/την δημιουργό του; Πώς ένα έκθεμα διευκολύνει την 
επεξεργασία του κόσμου γύρω σου, ένα κόσμο που κατακλύζεται από εικόνες; Και με ποιο τρόπο ένα 
έκθεμα μπορεί να σταθεί αφορμή για αναστοχασμό, επικοινωνία και δημιουργία; 
 
Συμμετοχή ελεύθερη, ωστόσο απαιτείται κράτηση στο τηλέφωνο 22479600.  
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων. 
 
 

2. Από το σκοτάδι στο φως: «Παίζοντας» με τα αρχεία, την τέχνη και τη φωτογραφία  
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά 9-12 ετών από τη Δρα Τερέζα Μαρκίδου (εκπαιδευτικό εικαστικών 
τεχνών και βοηθό επιμελήτρια της έκθεσης) 

• Τετάρτη 08.02.2023, 16:00-18:00 

• Σάββατο 18.02.2023, 11:00 - 13:00 
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Το παιχνίδι, ως μαθησιακή διαδικασία, έχει ως βάση την εφευρετικότητα, τη δημιουργικότητα, την 
ανακατασκευή, τη φαντασία και την ελευθερία. Αυτά τα χαρακτηριστικά είναι εξίσου βασικά στην 
καλλιτεχνική δημιουργία. Σε αυτό το εικαστικό βιωματικό εργαστήρι τα παιδιά θα εξερευνήσουν μερικά 
από τα έργα σύγχρονης τέχνης της έκθεσης «In the Sea of the Setting Sun: Σύγχρονες φωτογραφικές 
πρακτικές και το Αρχείο» και θα ακολουθήσουν μια παιγνιώδη διαδρομή για να ανακαλύψουν ιστορίες 
για τον τόπο τους και τους ανθρώπους του, που βρίσκονταν κρυμμένες για καιρό ή που δεν έχουν 
αφηγηθεί ακόμη. Τα παιδιά θα γνωρίσουν διαφορετικές φωτογραφικές πρακτικές και θα ανακαλύψουν 
μερικές από τις πολλές δυνατότητες που έχει η φωτογραφία όπως, για παράδειγμα, να εντοπίζει, να 
«φωτίζει» και να προβληματίζει τους θεατές, ιδιαίτερα  όταν συνδυάζεται με την ιστορία, την έρευνα, 
την τέχνη και την τεχνολογία. Στο τέλος του εργαστηρίου, τα παιδιά θα δημιουργήσουν τη δική τους 
μικρή pinhole κάμερα, για να εντοπίζουν «φωτεινά» σημεία στην καθημερινότητά τους.  
 
Συμμετοχή ελεύθερη, ωστόσο απαιτείται κράτηση στο τηλέφωνο 22479600.  
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (12-15 παιδιά). 
 
 

3. Ψάχνω – Βρίσκω - Παρατηρώ – Δεν το βλέπω, μα είναι εδώ!  
Κάρτες δραστηριοτήτων για γονείς και παιδιά 7 -12 ετών. Συντονισμός/ Συγγραφή: Δρ Τερέζα Μαρκίδου 

• Για το μήνα Φεβρουάριο 06.02.2023 – 25.02.2023 
 
Μια επίσκεψη σε έκθεση σύγχρονης τέχνης μπορεί συχνά να αποτελέσει μια καλή ευκαιρία να 
μιλήσουμε στα παιδιά μας για την τέχνη, τις διαφορετικές οπτικές που παρουσιάζονται από τους 
καλλιτέχνες αλλά και για τον τρόπο που προσεγγίζουμε κάποια έργα, τα οποία στην αρχή μας φαίνονται 
απρόσιτα. Έτσι, βοηθούμε τα παιδιά να έχουν μία ουσιαστική εμπειρία αλληλεπίδρασης με τα έργα, 
αλλά και με το χώρο της Πινακοθήκης γενικότερα.  
Οι κάρτες δραστηριοτήτων για γονείς και παιδιά αποτελούν ένα εύχρηστο εργαλείο περιήγησης στο 
χώρο της έκθεσης «In the Sea of the Setting Sun: Σύγχρονες φωτογραφικές πρακτικές και το Αρχείο». 
Πάνω στις κάρτες απεικονίζονται μερικά από τα έργα της έκθεσης, τα οποία καλούνται τα παιδιά να 
εντοπίσουν κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους και μέσα από απλές ερωτήσεις να τα παρατηρήσουν 
πιο προσεκτικά, να διερωτηθούν και να μάθουν περισσότερες πληροφορίες για το σκεπτικό των 
καλλιτεχνών. Τέλος, έχουν την επιλογή να αξιοποιήσουν τα έργα, κάνοντας επιτόπου σύντομες 
εικαστικές δραστηριότητες. Με αυτό τον τρόπο αναπτύσσεται ο διάλογος μεταξύ παιδιών και γονέων, 
ενώ η επίσκεψή τους στην Πινακοθήκη μετατρέπεται σε μια ουσιαστική βιωματική εμπειρία. 
 
Οι κάρτες είναι δανειστικές και οι επισκέπτες μπορούν να τις ζητούν από την υποδοχή. 
 
 
 
Η έκθεση «IN THE SEA OF THE SETTING SUN – Σύγχρονες Φωτογραφικές Πρακτικές και το Αρχείο», σε 
επιμέλεια Έλενας Στυλιανού, συνδιοργανώνεται από το Υφυπουργείο Πολιτισμού – Τμήμα Νεότερου 
και Σύγχρονου Πολιτισμού και τον Οργανισμό IAPT (International Association of Photography and 
Theory, Κύπρος).  
 

ΚΡΑΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ – ΣΠΕΛ 
Αμμοχώστου 73, 1016 Λευκωσία 
 
Ώρες λειτουργίας 
Τρίτη – Παρασκευή 10:00–18:00, Σάββατο 11:00–19:00 (κλειστή τις δημόσιες αργίες)  
 
Επικοινωνία 
+357 22 479600, info@moca.org.cy , Facebook/Instagram: spelstategallery 
 
 

mailto:info@moca.org.cy
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